
ЗАТВЕРДЖЕНО 

рішення Рокитнівської селищної ради 

від 04 червня 2021 № 658 

 

 

ПОЛОЖЕННЯ 

про порядок встановлення та демонтаж  пам’ятних знаків (пам’ятників, 

меморіальних об’єктів та меморіальних дощок) на території Рокитнівської 

селищної територіальної громади 

 

Розділ І. Загальні положення 

 

Це Положення визначає порядок розгляду питань пов’язаних з 

встановленням, обліком, збереженням та демонтажем пам’ятних знаків 

(пам’ятників, меморіальних об’єктів та меморіальних дощок) на території   

Рокитнівської селищної територіальної громади. 

Розгляд питань, пов’язаних із спорудженням (створенням) пам’ятних 

знаків, здійснюється відповідно до Порядку спорудження (створення) 

пам’ятників і монументів, затверджених наказом Державного комітету України 

з будівництва та архітектури Міністерства культури і мистецтв України від 

30.11.2004  № 231/806. 

Встановлення пам’ятних знаків (пам’ятників, меморіальних об’єктів та 

меморіальних дощок) на території Рокитнівської селищної територіальної 

громади  (далі - пам’ятні знаки) є однією з форм увічнення та вшанування 

пам’яті видатних осіб чи визначних історичних подій. 

Визначення: 

Пам’ятник – це архітектурна або скульптурна споруда в пам'ять про 

визначну особу або подію. 

Меморіальна дошка - пам’ятний знак, встановлений на нерухомих 

історико-культурних об’єктах чи пам’ятних місцях, із текстом, що розкриває 

зв'язок історико-культурного об’єкта з історичними подіями чи визначними 

діячами. 

Меморіальний об’єкт - пам’ятний знак, встановлений у визначених 

місцях селищного ландшафту та/або інтер’єрах будівель, пов’язаних з 

історичними подіями, життям і діяльністю видатних осіб. 

Положення визначає: 

критерії, які є підставами для прийняття рішень про встановлення 

пам’ятних знаків на території Рокитнівської селищної територіальної громади 

порядок розгляду клопотань; 

порядок розгляду і ухвалення рішень про встановлення пам’ятних 

знаків; 

правила встановлення пам’ятних знаків; 

порядок обліку та збереження пам’ятних знаків; 

порядок демонтажу пам’ятних знаків. 
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Не допускається встановлення меморіальної дошки на фасаді будівлі, 

що повністю втратила історичний вигляд, відповідний часу подій чи періоду 

життя видатної особи, пам’яті якої присвячена меморіальна дошка. 

Відкриття Пам’ятного знака приурочується до визначеної дати (ювілею, 

етапу життєвого шляху особи чи круглій даті події) та відбувається в урочистій 

обстановці із залученням громадськості. 

Норми цього Порядку обов’язкові для усіх підприємств, установ та 

організацій незалежно від форм власності, громадських об’єднань і організацій, 

які звертаються з клопотанням щодо встановлення Пам’ятних знаків на 

території Рокитнівської селищної територіальної громади. 

Цей Порядок не розповсюджується на встановлення пам’ятних знаків на 

територіях кладовищ, які знаходяться на території Рокитнівської селищної 

територіальної громади. 

 

Розділ II. Критерії, що є підставами для ухвалення рішень про 

встановлення пам’ятних знаків. 

 

Підставою для встановлення пам’ятних знаків є: 

загальнозначущі події в історії селищної територіальної громади та 

України, а також особистий внесок видатної особистості в певну сферу 

діяльності, що приніс довготривалу користь країні та громаді; 

наявність офіційно визнаних досягнень особи в державній, громадській, 

політичній, військовій, виробничій і господарській діяльності, в науці, техніці, 

літературі, мистецтві, культурі і спорті; 

підтвердження історико-архівними і нагородними документами заслуг 

особи перед громадою і Україною; 

наявність архівних матеріалів або наукових досліджень, що вказують на 

зв’язок між видатною історичною подією, життям і діяльністю видатної особи 

та адресою встановлення пам’ятних знаків; 

наявність джерел фінансування для встановлення пам’ятних знаків. 

 

Розділ III. Порядок розгляду клопотань. 

 

Право подачі клопотань про встановлення та демонтаж пам’ятних знаків 

належить державним організаціям, установам, закладам, підприємствам, 

місцевим осередкам політичних партій, творчим спілкам, громадським 

об'єднанням і трудовим колективам та ініціативним групам з числа громадян 

селища, які звертаються до виконавчого комітету Рокитнівської селищної ради 

з відповідним клопотанням, яке повинне містити обґрунтування доцільності 

вирішення питання, та з такими документами: 

історико-біографічна довідка про подію або видатну особу, які 

пропонуються для увічнення; 

ескізний проєкт пам’ятного знаку, ескіз розміщення пам’ятника чи 

пам’ятного знаку, розмір, матеріал,  шрифт та проект тексту напису, погоджені 
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відділом житлово-комунального господарства, транспорту та благоустрою  

селищної ради; 

лист-згода власника/балансоутримувача будівлі; 

копії архівних, нагородних документів, що підтверджують достовірність 

і значущість події або заслуги особи, пам’ять про яку увічнюється; 

документи, які підтверджують період проживання чи діяльності особи, 

пам’ять якої увічнюється, за певною адресою чи установою (підприємство, 

організація, тощо, пов’язані з діяльністю особи); 

протокол засідання зборів, керівних органів підприємства, організації, 

установи, громадських утворень, тощо, щодо прийняття рішення про 

встановлення пам’ятного знаку; 

лист-погодження можливості встановлення пам’ятного знаку на фасаді 

будівлі чи споруди, що є історичною пам’яткою, з відділом культури і туризму 

селищної ради, або державним органом охорони об’єктів культурної спадщини 

(відповідно до категорії пам’ятки). 

Виконавчий комітет селищної ради розглядає клопотання, що надходять 

від суб’єктів подання, а також формулює власні пропозиції щодо форми 

увічнення пам’ятної події.  

За результатами розгляду клопотання виконавчий комітет: 

акумулює та систематизує історичні довідки та інші документи для 

підготовки розгляду питання; 

вивчає відповідність поданих документів вимогам даного Положення; 

дає попередній висновок про відповідність поданих відомостей цьому 

Положенню та критеріям. 

підтримує клопотання, визначає балансоутримувача. 

відхиляє клопотання та направляє ініціатору мотивовану відмову у разі, 

якщо: запропоновані для увічнення особи не мають особливих заслуг перед 

державою і територіальною громадою селища, не відзначені почесними 

званнями та державними нагородами, а події не є визнаними історичною 

наукою чи суспільством; подані документи не відповідають вимогам цього 

Положення; виявлено недостовірні дані у документах, поданих на розгляд 

виконавчого комітету.  

 

Розділ IV. Порядок розгляду і ухвалення рішень про встановлення 

пам’ятних знаків. 

 

За результатами розгляду клопотання про встановлення пам’ятного 

знаку Рокитнівською селищною радою приймається остаточне рішення про 

встановлення пам’ятного знаку, яким визначається: 

місце розташування і текст напису на пам’ятному знаку; 

джерела фінансування робіт з виготовлення та встановлення пам’ятного 

знаку. 
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Розділ V. Правила встановлення пам’ятних знаків. 

 

Пам’ятні знаки встановлюються, як правило, не раніше ніж через 1 рік 

після історичної події чи смерті особи, пам’ять якої увічнюється. 

Клопотання можуть розглядатися виконавчим комітетом селищної ради 

і до завершення цього терміну. В цьому випадку селищна рада у своєму рішенні 

зазначає, що саме встановлення здійснюється у визначений абзацом першим 

цього пункту термін. 

На згадку про видатну особу чи подію в межах території Рокитнівської 

селищної територіальної громади може бути встановлено, як правило, тільки 

один пам’ятний знак (один пам’ятник, одна меморіальна дошка, один 

меморіальний знак) – по колишньому місцю роботи або проживання, 

історичному місцю події. 

Якщо пам’ять особи вже увічнена в інших формах (присвоєння імені 

установі, найменування в його честь вулиці, скверу, встановлення пам’ятника, 

бюста), пам’ятний знак не встановлюється, за винятком випадків з урахуванням 

особливої ваги історичної події чи особливих заслуг особи, пам'ять якої 

увічнюється перед  громадою або Україною. 

Витрати на виготовлення та встановлення зазначених пам’ятних знаків 

можуть здійснюватись як за рахунок коштів державного чи місцевого 

бюджетів, в рамках відповідних цільових програм, так і за рахунок власних або 

залучених коштів ініціаторів увічнення.  

Написи на пам’ятних знаках подаються українською мовою в простій, 

стислій формі без скорочень. Написи, пов'язані з діячами інших національних 

культур, можуть також дублюватися мовою народу, до якого належить особа, 

пам'ять якої увічнюється. 

 

Розділ VI. Порядок обліку пам’ятних знаків і відповідальність за їх стан та 

збереження. 

 

Всі пам’ятні знаки, встановлені на території Рокитнівської селищної 

територіальної громади, в тому числі - встановлені на внутрішніх територіях 

підприємств, установ і організацій, підлягають обов’язковому обліку. 

Облік та інвентаризацію пам’ятних знаків здійснює відділ культури і 

туризму Рокитнівської селищної ради. Облікова інформація має містити:                  

копію розпорядчого документу про встановлення пам’ятника чи 

пам’ятного знаку; 

копію затвердженого тексту напису; 

копію затвердженого ескізу (проєкту);  

фото пам’ятника чи пам’ятного знаку;  

відомості про автора, розміри та матеріал пам’ятника чи пам’ятного 

знаку; 
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охоронний договір та акт технічного стану;  

відомості про балансоутримувача пам’ятника чи пам’ятного знаку.  

У разі, коли у встановленого пам’ятного знаку відсутній 

балансоутримувач, селищна рада ініціює питання щодо прийняття їх до 

комунальної власності Рокитнівської селищної територіальної громади та 

визначення балансоутримувача, при умові, що вони встановлені на 

будівлі/території, що належить до комунальної власності Роитнівської 

селищної ради, або передати на баланс власника/балансоутримувача будівлі, на 

якій розміщені пам’ятні знаки, якщо будівля не є об’єктом комунальної 

власності селища. 

Інформація про встановлення пам’ятних знаків має бути відображена у 

паспортах на фасади будівель. 

Контроль за збереженням, технічним санітарним та естетичним станом 

пам’ятних знаків покладається на балансоутримувачів відповідних об’єктів. 

Реставрація або відновлення пам’ятних знаків, здійснюється 

балансоутримувачем за погодженням з селищною радою, з послідуючим 

прийняттям рішення. 

Пам’ятні знаки потенційно є складовою частиною об’єкту культурної 

спадщини (пам’ятки історії). Пам’ятні знаки також можуть бути окремо 

визначені пам’ятками монументального мистецтва (якщо мають високу 

художню цінність) у порядку, визначеному чинним законодавством. 

 

Розділ VII. Порядок демонтажу пам’ятних знаків (памятника, 

меморіального об’єкта та меморіальних дощок). 

 

Демонтаж пам’ятних знаків здійснюється: 

при потребі виконання ремонтних та реставраційних робіт будівлі, 

споруди або меморіального знаку, на період проведення вказаних робіт; 

у випадках, передбачених чинним законодавством.  

При необхідності проведення демонтажу для ремонтно-реставраційних 

робіт балансоутримувач звертається до відділу культури і туризму 

Рокитнівської селищної ради, з листом-зобов’язанням, в якому прописується 

причина демонтажу, зазначаються відповідальні, строки та місце зберігання 

пам’ятників чи пам’ятних знаків на період проведення робіт. 

Про демонтаж пам’ятного знаку складається акт, який підписують 

відповідальна сторона з проведення робіт (юридична або фізична особа), 

уповноважені представники селищної ради, відділу житлово-комунального 

господарства, транспорту та благоустрою Рокитнівської селищної ради  та 

відділу культури і туризму  Рокитнівської селищної ради. 

При відсутності правовстановлюючих документів на встановлення 

пам’ятних знаків, здійснюються заходи з виявлення осіб, які самовільного 

вчинили зазначені дії та готується акт про виявлення самовільно встановлених 

пам’ятних знаків та підтверджуючі фотоматеріали для розгляду на сесії 

селищної ради. 
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Демонтаж пам’ятних знаків встановлених як самовільно, так і за 

рішенням селищної ради, здійснюється відповідно до рішення Рокитнівської 

селищної ради. 

Демонтаж або перенесення пам’ятних знаків, з метою розміщення 

інформаційно-рекламних об’єктів, не допускається. 

У разі самовільного демонтажу пам’ятних знаків, які стоять на обліку, 

відділу культури і туризму Рокитнівської селищної ради готує звернення до 

правоохоронних органів для прийняття мір по факту скоєння правопорушення. 

 

Розділ VIII. Прикінцеві положення. 

 

Відділ культури і туризму  Рокитнівської селищної ради після 

прийняття рішення Рокитнівської селищної ради  про встановлення пам’ятного 

знаку (памятника, меморіального об’єкта та меморіальних дощок)  здійснює 

організацію виготовлення та встановлення пам’ятного знаку у відповідності до 

Порядку спорудження (створення) пам’ятників і монументів, затверджених 

наказом Державного комітету України з будівництва та архітектури 

Міністерства культури і мистецтв України від 30.11.2004 № 231/806. 

 

 

 

 

Секретар ради                                                                    Марина ЛЕСКОВЕЦЬ                         

 


